上海立达学院2023年春季学期开学和新型冠状病毒感染防控工作方案

为贯彻落实国务院联防联控机制《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》要求，根据国务院联防联控机制《新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》《新型冠状病毒感染防控方案(第十版)》、教育部《学校新型冠状病毒感染防控工作方案》《关于做好 2023 年春季学期开学和新型冠状病毒感染疫情防控工作的通知》及《上海市新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”工作方案》、《上海市新型冠状病毒感染防控方案（2023 版）》等相关工作要求，结合学校实际情况，制定本方案。 

一、工作目标 
按照“多病共防”原则，科学高效统筹学校新型冠状病毒感 染防控和教育教学工作，全力确保师生员工生命健康安全，持续保障学校正常运行秩序。

时间安排

（一）学生返校开学时间：2月18日、19日（星期六、日）报到、注册、领取教材，2月20日（星期一）正式开课。

（二）教职工开学上班时间：2月13日（星期一），全体中层干部及校长（党委办公室）、教务处全体人员正常上班，各部门可根据工作要求自行安排开学工作时间；其他教职员工2月15日（星期三）上班。

三、主要措施
（一）规范校门和核酸检测管理。师生员工及其他外来人员出入校门和校园公共区域不再要求提供健康码和核酸、抗原证明。学校不再开展全员核酸检测，校内不再设置核酸采样点，有需要的师生员工可以前往相关医疗机构或便民核酸检测点进行检测。

（二）科学安排教育教学。学校将按照校历全面开展线下教学、科研、实习等活动，同时做好线上线下教学同步推进和及时有效转换衔接的准备工作。学校要在保障学生健康安全的基础上，科学制定体育教学和活动方案，指导学生循序渐进地逐步恢复运动强度。
（三）加强日常健康监测管理。开学返校7日前开始，学生在小北平台完成每日开展体温和相关症状的健康自测；教职工在钉钉打卡完成每日开展体温和相关症状的健康自测，如出现相关等症状要视情就医，在排除新冠感染前应暂缓返校；确认为新冠病毒感染的要如实向辅导员及人事处反馈，并延迟返校。有发热及相关症状的师生员工，需及时就医并报告学校，不带病工作和集体学习。认真落实“日报告”“零报告”制度，各学院、各处室继续做好在每日规定时点做好信息数据反馈，并由校办汇总报送至教委。各学院要了解关心7日内有境外旅居史的师生员工。师生开学返校后7日内尽量减少聚集性活动，组织开展聚集性活动不再需要报备。
（四）加大健康宣教力度。强化师生员工个人自我管理责任，当好自身健康第一责任人，自觉践行“健康第一”理念。开学第一周安排开学教育，上好开学第一课，集中开展思政大讲堂，营造健康向上、生动活泼的校园氛围。落实防疫“三件套”、防护“五还要”，引导师生员工科学佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离。学工处及各学院要通过辅导员、任课教师等稳妥做好开学相关要求告知工作，具体工作建议和相关口径详见附件。
（五）稳妥做好疫情应急处置。在校内出现发热等症状师生员工，按照属地疾控机构指导，在必要时开展核酸或抗原检测，尽快确定是否为新冠病毒感染病例。按照工作指南要求，学校一旦出现聚集性发热或其他疑似疫情，应在第一时间向学院、疫情防控领导小组办公室报告，并在教育和卫生健康部门支持和指导下，及时启动应急预案，落实各项处置措施，配合专业部门做好人员排查、转运、救治和涉疫场所消毒等工作；疫情流行时应急处置要求将根据国家及本市相关要求另行下发。疫情解除后，及时恢复正常教育教学。
（六）加强健康驿站和校医院建设。后保处需在开学前牵头建立健康驿站管理运行机制和工作专班，按照平战结合原则，将6号学生公寓作为健康驿站，并配备足量床位数、医护和服务保障人员、防护物资、医疗药品和器材等。同时，校医务室设置发热门诊，实行24小时值班值守制度，为提供师生员工医疗咨询服务。

（七）健全完善救治绿色通道机制。学校将积极发挥校地协同机制，继续完善与相关医院的稳定对接机制和专业救治绿色通道机制，并会同对口医院开展多场景、实操性转诊救治应急转运演练，及时发现解决堵点和漏洞，提高转运效率，快速精准响应，做到“点对点”“人对人”流畅对接。

（八）做好各类物资储备。后保处须按照师生员工总数的15％-20％动态储备新型冠状病毒感染对症治疗药物，包括退烧、止咳、止泻等药品。建立药物和常用防疫物资稳定保供渠道，并根据防疫要求和学校师生员工实际需要，储备足够的口罩、消毒用品、安全测温设备等常用防疫物资，并确保2周以上的储备量。

（九）做好关心关爱和加强开学督导检查。学工处牵头负责加强对感染学生康复期的健康指导；人事处牵头负责对感染教职工康复期的健康指导；后保处负责对感染后勤服务人员康复期的健康指导，从营养饮食、规律作息、适度运动、日常防护等方面，引导师生员工做好康复期健康管理，避免组织或要求康复期的师生员工参加剧烈运动。学工处及各学院加强心理健康辅导，引导学生维持良好心理状态，切实维护学生身心健康。24小时接诉电话及校长信箱保持开通，坚持实施常态化“接诉即办”工作机制，做好校园服务保障，解决师生员工合理诉求。按照国家和我市疫情防控工作要求，学校要定期开展疫情防控措施自查，对于发现的问题即时整改，确保各项措施落实落细。

（十）做好开学返校交通及进出校安排。开学返校期间，学校东门、小北门、东北门（12号学生公寓西侧）三所大门均可进出。接送师生车辆不进入校园，可停放在叶权路、求仁路道路两侧及周边停车场。

（十一）做好返校志愿者招募和服务工作。团委负责招募18日、19日返校两日的志愿者，志愿者需提前两日返校，团委在17日完成返校志愿者的培训工作。参与志愿服务的同学需要做好防疫措施，保护自身安全健康。志愿服务要细致入微、彬彬有礼、勤奋务实，参与志愿服务的同学需要穿着志愿者服装上岗，党员需要佩戴党员徽章，要充分展现立达学子的良好风貌。志愿者主要安排在校门口、食堂门口、各栋寝室楼楼下等区域，主要任务是维持好返校报道的秩序、为学生们返校报到保驾护航；处理返校过程中的突发事件，有异常情况立刻上报校团委。

附件：关于春季学期开学相关要求告知工作建议

上海立达学院新冠肺炎疫情防控领导小组办公室

2023年2月7日

附件：

关于春季学期开学相关要求告知工作建议

请各学院、处室切实做好开学相关要求告知工作，通过各种方式将以下信息准确全面告知学生：
1.2月18日、19日（星期六、日）报到、注册、领取教材，2月20日（星期一）正式开课，全面恢复线下教育教学及科研、实习等安排。
2.学校认真落实“乙类乙管”有关要求，进出校门不再查验核酸、抗原和健康码，日常防控不层层加码。
3.学生要牢固树立并自觉践行“健康第一”理念，当好自身健康第一责任人，做好个人常态健康监测和健康管理，对于出现发热及干咳、乏力、咽痛等症状，要及时就医、及时向辅导员反馈。

4.开学返校期间，学校东门、小北门、东北门（12号学生公寓西侧）三所大门均可进出。接送师生车辆不进入校园，可停放在叶权路、求仁路道路两侧及周边停车场。
学工处、后保处、各学院可结合实际，增加校本人文关怀等内容，通过辅导员、任课教师做好学生工作，切实回应学生关切，营造积极良好开学氛围。
