上海立达学院
突发新冠肺炎疫情应急处置模拟演练实施方案
一、演练背景和意义
近期，突发新冠肺炎疫情防控形势依然严峻，为响应国务院联防联控机制及两委3月21日视频会议指示,同时为全面提高我校应对突发新冠肺炎疫情的应急处置能力，依据《中华人民共和国传染病防治法》、（突发公共卫生事件应急条例》和《上海市应对新冠肺炎疫情应急处置预案》等有关规定，决定开着突发新冠肺炎疫情应急处置模拟演练。为此，特制定本方案。
二、演练目的和原则
1、演练目的
检验学校应对突发新冠肺炎疫情应急准备、应急组织、指挥协调能力。检验对新冠肺炎疫情应急处置工作程序及掌握程度，重点在应急响应、消毒、流调、个人防护等个方面能力。
2、演练原则
以生为本、预防为主的原则。
统一领导、分级负责的原则。
反应迅速、措施果断的原则。
部门配合、分工协作的原则。
三、参演单位和人员
学校应对新冠肺炎疫情防控领导下组成员，疫情防控各专项工作小组成员等。
四、演练时间和地点
时间：8月31日下午15：00-15：30
地点：5号宿舍楼112。
五、演练模拟方式
现场模拟学生被判定为密接，住在5号楼112宿舍，接到报告后各项应急程序和处置措施；启动应急预案后的响应程序、现场指挥调度、疫点的消毒处理过程、现场流行病学调查、个人防护程序（着装、防护）等方面的内容。
六、演练主要内容
（一)、疫情的发现与报告
1、演练要点：防控办公室在接到疫情报告后，按照相关规定和要求用电话向有关部门报告，并作好记录。
2、演练要求
（1)收集疫情信息及时、完整：
（2）各种信息要有电话记录：
（3)上报疫情信息及时、内容完整：
（4)接到报告后的处理符合要求。
（二）、指挥系统及物质保障
1、演练要点：迅速启动应急响应，各专项工作组迅速、有序有力展开工作，上下联动、协作配合，做好物资、后勤保障。
2、演练要求：
（1)工作井然有序;
（2）人员及时到位；
（3）信息传递准确;
（4)物质准备充足。
（三）、应急处置现场
1、演练要点：抵达现场后，立即行动开展疫情处置工作，包括异常人员的引导、隔离观察、现场流调、疫区（点）封锁、消毒、宣传教育等。
2、演练要求：
（1）、现场处理的程序；布置警戒线、开辟清洁区、个人防护着装、按点消毒、现场流行病学调查、终末消毒、个人防护卸装;
(2)、工作人员的着装与卸装要规范整齐；
(3)、现场处理井然有序。
七、演练的工作步骤
[bookmark: _Hlk33656060]（一）、学生返校期间的模拟演练
现场布置：8月31日14：30分，演练所需各类物资、设备、标志全部设置到位，各组参演人员在5号宿舍前全部集结到位，宣传组人员到位。
[bookmark: _GoBack]手势1：8月31日15：00总指挥宣布模拟演练正式开始。
总指挥（蔡校）：我宣布上海立达学院突发新冠肺炎疫情应急处置模拟演练现在开始
[bookmark: _Hlk33649748]手势2：由1名志愿者模拟密接学生，1名志愿者模拟同宿舍次密接。
疫情防控领导小组（蔡校）：接到疾控中心通知，我校某某同学被判定为密接人员，请学工处迅速确定该同学住所，请后保处通知门卫，门口实行封闭管理，通知宿管宿舍实行封控，同时请所有网格化管理负责人通知所有人原地不动。
学工处（顾丽霞）：学工收到，已确定该同学住5号楼112房间。
所有网格化管理负责人（牛强）：收到，已通知所属楼宇人员原地不动。
后保处（洪君）：校门已实施封控，宿舍楼已实施封控
疫情防控领导小组（蔡校）：请5号楼网格化管理人员马上就位，请做好个人防护，请辅导员及网格化管理人员同步通知密接人员戴好口罩，迅速收拾简易物品到5号楼门口等待转运，同时也通知同宿舍人员收拾简易物品，带好口罩，依次保持1米以上距离到5号楼门口等候处置。
手势3：5号楼网格化管理负责人（王杰、刘官宝）：在接到报告后，穿戴好防护用品（防护服、防护帽、口罩、护目镜、手套、胶套）立即到达现场，将密接学生引导到6号楼隔离宿舍等待转运，将次密接学生引导到6号楼宿舍实施隔离，同时立即向防控办公室报告。
防控领导小组（蔡校）：报告总指挥，密接人员应急处置正在进行。同时请防控办将信息马上上报两委相关联络人，密接和次密接到门口后请后保处迅速安排宿舍及楼道消杀工作。请网格化管理负责人落实网格化管理工作，后保处启动餐饮应急保障。
防控办（张鹏年）：防控办收到，请做好个人防护，根据疾控中心确认密接时间，请学院马上确定密接人员在此时间内的相关情况和行动轨迹并反馈到群里，同时请人事处迅速反馈在校教职工人员名单及数量，请学工处和继续教育学院迅速反馈在校学生人员名单及数量，请后保处迅速反馈在校工勤人员名单及数量。同时请各部门、各学院根据疾控中心通知的时间，召回所有在此时间段进出学校的人员，后保处同步做好住宿安排。
学工处：收到
人事处：收到
继续教育学院：收到
后保处：收到
防控办：呼叫总指挥
总指挥：收到
防控办：应急处理手势已下达
总指挥：总指挥收到，各部门按防空办要求迅速落实工作，及时响应。
手势4：由司机驾车模拟120到6号楼转送异常人员。
手势5：待拟120将异常人员转送走后，总指挥下达终末消毒指令。
总指挥：请对隔离中转宿舍及周边区域和工作人员进行终末消毒。
消杀组（牛强）：应急反应组收到
手势6：2名消毒人员采用电动喷雾器对上述区域全面进行终末消毒，消毒完成后向总指挥报告。
消杀组（牛强）：呼叫总指挥
总指挥：总指挥收到
消杀组（牛强）：已对上述区域和工作人员进行终末消毒完毕。
总指挥：收到
[bookmark: _Hlk33656217]手势7：完成第一阶段学生返校期间的模拟演练所有流程，总指挥发布第一阶段模拟演练圆满结束指令。
指  令：我宣布新冠疫情防控应急模拟演练圆满结束，请各组人员到指挥部前集合，请领导总结讲评。
各组回复收到，并立即集合
